

中共盐城市委八届十次全会召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以实绩实效为全省勇挑大梁作出盐城贡献

市委常委会主持会议 周斌讲话

全会审议通过《中共盐城市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神坚定扛起勇挑大梁多作贡献重大责任的决定》

盐城晚报讯 5月30日,中国共产党盐城市第八届委员会第十次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照省委十四届九次全会部署要求,对深入学习贯彻习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神进行部署,动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进,坚定扛好勇挑大梁政治责任,为全国全省发展大局多作贡献。

全会由市委常委会主持。市委书记周斌作了讲话。

全会审议通过《中共盐城市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神坚定扛起勇挑大梁多作贡献重大责任的决定》。周斌在讲话中就《决定(草案)》作了说明。

会议指出,习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话,殷殷嘱托赋予重大使命,语重心长饱含深切关怀,为我们做好工作提供了科学指引和根本遵循。两个多月以来,在习近平总书记重要讲话精神指引下,全市上下沉着应对复杂形势,坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展呈现良好态势。

会议强调,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神,是当前和今后一个时期贯穿盐城全部工作的主线。要严格对标对表总书记重要讲话强调的重大要

求、重要任务,准确把握“四个着力点”的丰富内涵和实践路径,一项一项细化工作目标举措,勠力同心、狠抓落实,努力交出“十四五”收官的高分答卷,以实绩实效为全省勇挑大梁作出盐城贡献、展现盐城担当。

会议指出,要持之以恒推动融合发展,努力实现科技创新与产业创新互促并进。优化科技供给,打造更高能级科创平台矩阵,高标准建设盐城绿色低碳科创园,开展更高质量前沿技术攻关,推进更高水平创新开放合作,积蓄创新“策源力”。放大集群优势,以创新焕发传统产业活力、壮大新兴产业规模、抢占未来产业先机,夯实产业“硬基础”。坚持引培并举,发挥好企业主体地位,深化科技招商强支撑,注重梯度培育强雁阵,突出生态建设强赋能,锻造发展“生力军”。

会议强调,要坚定不移深化改革开放,努力实现激发动力与增强活力双向赋能。更加突出标志性改革首创性、牵引性改革撬动性、探索性改革前瞻性,以深层次改革增强牵引力。抓住制度型开放新机遇,精准落实稳定外贸各项措施,深挖绿色贸易潜力,以高水平开放提升聚合力。深入落实国家提振消费专项行动,优化消费供给,推动房地产市场平稳健康发展,以多层次消费注入新动力。全面落实民营企业座谈会精神、民营经济促进法,进一步突出“极简、更优、赋能、精准”,打造

盐城营商环境“升级版”,以更优质环境营造竞争力。

会议指出,要全力以赴落实国家战略,努力实现服务大局与自身发展协力共进。在深化区域协作上提升显示度,深度融入长三角一体化,坚定不移向海图强,加强与京津冀和粤港澳大湾区的对接合作,深化“一带一路”经贸合作,深入贯彻党中央关于东西部协作和对口支援决策部署,促进合作共赢。在服务发展大局上提升贡献度,进一步擦亮绿色能源、现代农业、美丽生态“三大名片”。在促进互联互通上提升便利度,着力强枢纽、畅血脉、降成本,完善交通运输体系。在统筹发展和安全上提升精准度,坚持和发展新时代“枫桥经验”,时刻压紧压实安全生产责任,建设更高水平平安盐城、法治盐城。

会议强调,要坚持不懈促进共同富裕,努力实现民生事业和民生物质同步提升。积极推进以人为核心的新型城镇化,发挥乡镇联城带乡纽带作用,扎实推进乡村全面振兴,让城乡“融”的步伐更快。千方百计稳就业,多措并举促增收,用心用情办实事,让民生“暖”的感受更浓。优化文化产品和服务供给,实施文艺精品工程,深化城乡精神文明建设,切实做好以文化人、以文兴业这篇大文章,让文化“兴”的活力更强。

会议指出,要深入开展学习教育,以高质量党建引领高质量发

展。党的领导要再加强,坚决维护党中央集中统一领导,健全完善习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署贯彻落实推进机制,推动党的创新理论更加深入人心。能力素质要再提升,深入实施新时代干部履职能力建设工程,全面增强党组织政治功能和组织功能,突出抓好新兴领域党建。工作作风要再务实,大力弘扬“不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利”精神,树牢求真务实、实干担当的导向。纪律规矩要再严明,持续推进整治形式主义为基层减负,一体深化风腐同查同治,打造“盐巡严察”品牌,全力营造良好政治生态。

会议强调,当前重点要坚持干字当头加压奋进,稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,确保“十四五”收好官。要抢抓机遇科学规划,强化大局意识,把握战略重点,注重系统思维,确保“十五五”谋好篇。要坚决守牢安全底线,全力防范金融风险,切实抓好安全生产,着力做好社会面安全稳定工作,确保社会大局和谐稳定。要推动学习教育不断走深走实,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。

市委委员、市委候补委员出席会议。市纪委监委和有关负责同志,部分基层一线的市第八次党代会代表、市委法律顾问和法律专家库成员列席会议。

记者 王叶州

坚定扛起勇挑大梁多作贡献重大责任

刚刚闭幕的市委八届十次全会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神,对深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神进行部署,动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进,坚定扛好勇挑大梁政治责任,为全国全省发展大局多作贡献。

殷殷嘱托赋予重大使命,语重心长饱含深切关怀。在习近平总书记重要讲话精神指引下,全市上下坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,迎难而上、奋力拼搏,“稳”的势头有效延续,“进”的动能持续释放,“好”的基础更加巩固,“严”的要求不断深入,经济社会发展呈现“指标上扬、质效提升、结构优化、民生改善、大局稳定”的良好态势。

为进一步推动学习贯彻走深走实、见行见效,这次全会作出《中共盐城市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神坚定扛起勇挑大梁多作贡献重大责任的决定》,严格对标对表习近平总书记重要讲话强调的重大要求、重要任务,围绕落实好“四个着力点”展开细化部署,以高质量党建引领高质量发展提出

明确要求,从操作层面一项一项细化工作目标举措,确保习近平总书记重要讲话精神在盐城落地落实。

从“四个走在前”“四个新”重大任务到“四个着力点”,摆在首位的都是科技创新。《决定》从科技创新、产业创新和推动融合三个方面进行部署,坚持教育、科技、人才一起抓,促进创新链、产业链、价值链无缝对接,以科技创新谋长远之势,以产业创新筑发展之基,勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

习近平总书记强调,经济体量大,向前发展就需要更大的推动力。江苏省要先行先试、内外兼修,通过深化改革开放不断除障礙、增动能。这阐明了“更大的推动力”来自深化改革开放。我们要以更大力度推进深层次改革和高水平开放,形成更多区域竞争新优势。

国家重大发展战略是必须坚决落实的“国之大者”,也是推动高质量发展的战略机遇。我们要发挥“6+1”比较优势,进一步找准“坐标

系”,更好服务长三角一体化、长江经济带等国家战略作出部署,并在做好对口支援工作、稳粮保供、生态保护等方面,找到国家所需和盐城所能的结合点。

从“强富美高”总目标中的“百姓富”,到“在促进全体人民共同富裕上作示范”,充分体现了习近平总书记对江苏人民的深切关怀,明确了我们工作的使命所系、职责所在。要推进乡村全面振兴和城乡融合发展,回应人民对美好生活的向往。

经济大省挑大梁,必须坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展。党的领导要再加强,能力素质要再提升,工作作风要再务实,纪律规矩要再严明,以更好发挥党建引领保障作用。

使命催人奋进,奋斗正当其时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,勇挑重担、开拓进取,奋力交出“十四五”收官的高分答卷,以实绩实效为全省勇挑大梁作出盐城贡献、展现盐城担当。



○○○○○